

体坛“虎父无犬子”，究竟有多难？

□ 记者 | 王仲昀 制图 | 刘绮黎

中国人过去谈及上阵打仗，常说“虎父无犬子”。但是放眼现代体育界，似乎那些成为明星球员的父亲，都难以培养出和自己竞技水准同等优秀的子女。

以大众最为熟悉的篮球和足球为例，无论国内外，“虎父无犬子”很难做到，而“上阵父子兵”想要在职业赛场上实现，也不是一件易事。

但也有一些例外。一些看上去在自己球员时期不太耀眼的父亲，倒是成功地将儿子培养成杰出的运动员。在这些后辈中，有人甚至是历史罕见的巨星。或许这也是体育竞技的神奇所在。



2004年夏天，40岁的德尔·库里把他的长子斯蒂芬叫到了自家后院。老库里对儿子说：“你投篮姿势有点问题。”

这一年，斯蒂芬已经是北卡州夏洛特基督高中的超级得分手，但他爸依旧试图让他的投篮更完美。“你的投篮都是从腰里投出来的，这不对。把手点抬高！你将来打NCAA，打NBA，不可能从腰里投篮！”

老库里有资本这么说。他是NBA球员，职业生涯打了1083场球，得到12670分，1993-94赛季联盟最佳第六人，退役时是夏洛特黄蜂队史得分第一人。他的天赋在NBA或许不是最顶尖，但胜在兢兢业业，是一名优秀的角色球员。

在2004年的那个夏天，或许老库里只是希望斯蒂芬能够顺利进入NBA，至于能否超越自己，充满了未知。但他对于儿子投篮动作的纠正，却就此埋下了一颗造就伟大的种子。

斯蒂芬·库里，后来去到NBA，拿下四次NBA总冠军，两次被评为赛季最有价值球员。差不多从10年前开始，每当库里在三分线外拿球，做出投篮姿势，就是对手最害怕的时刻。

自己球员时代并不算“虎”的德尔·库里，最终培养出NBA历史上最好的射手。

故事还没完。比斯蒂芬小两岁的赛斯·库里，在2013年

也闯进了NBA。虽然赛斯的起点比哥哥低，辗转多年，换过不少球队，但他还是坚持了下来，目前依然是球队主力之一。